
Kako su Čačanke hobi pretvorile u privrednu delatnost  
 
Sprovođenje radionica u okviru projekta “Druga šansa za žene koje imaju 45+ godina u 
Srbiji” u Čačku nije bilo ni lako ni jednostavno. Čačanke, iako nezadovoljne svojom 
ekonomskom situacijom i statusom, nisu prepoznavale potencijale udruživanja, zadrugarstva i 
socijalnog preduzetništva. I pored pokušaja da im se približe različiti modeli ekonomskog 
osnaživanja, ostale su nezainteresovane za preduzetništvo.  
 
Neočekivani preokret donela je poslednja, osma radionica, na kojoj se govorilo o značaju 
celoživotnog učenja. Priča o vrednosti ličnog iskustva i svakog, ma i najmanjeg posla kojim 
se ovlada tokom života, otvorila je nove horizonte i Čačanke su odjednom pogledale sebe iz 
potpuno novog ugla.  
 
Nikada ranije ove žene nisu imale priliku da osvetle i osveste punoću i bogratstvo svojih 
veština koje su tokom godina savladale i sakupljale - kao profesionalne žene, kao majke, 
domaćice, negovateljice, menadžerke sopstvenog domaćinstva. U trentku kada su shvatile  da 
su njihovi „nevidljivi“ poslovi i hobiji zapravo njihova snaga i lične kompetencije koje 
suštinski mogu da im pomognu u pronalaženju posla, započinjanja sopstvenog biznisa i 
povratku u pun radni potencijal, stvari su dobile novi tok.   
 
Kroz diskusiju i razmenu velika većina žena, podeljena u dve grupe, došla je do saznanja da 
su krojački zanat i ručni rad dve veštine koje ih povezuje i, što je još značajnije, da su to 
hobiji u kojima su mnoge uživale u različitim periodima svog života. Kroz razmenu iskustava 
i sećanja došlo se do prvih poslovnih ideja i dogovora koji su se nakon dva meseca 
iskristalisali u poslovni plan za pokretanje privredne delatnosti.   
 
Čačanke su izuzetno motivisane u svojoj nameri da pokrenu posao jer je i na njihov zahtev 
upućen prema UN Women za obezbeđivanje sredstava za nabavku mašina i kupovinu tableta 
veoma brzo dobijen pozitivan odgovor. Prvi potencijalni klijent mogao bi da bude  
Zdravstveno centar u Čačku za čije bi se zaposlene radila popravka radne odeće po ceni nižoj 
od tržišne.  
 
Udruženje Laris, koje kooridnira projektom u Čačku, ponudilo je pomoć u pripremi 
konkursne dokumentacije u procesu apliciranja kod potencijalnih donatora, što bi omogućilo 
da čačanskom Zdravstvenom centru i osoblju ova usluga bude besplatna.   
 
Nakon promišljanja o različitim pravcima, idejama i konceptima poslovanja, udružene 
Čačanke, u saradnji sa udruženjem „Laris“,  nazvale su svoje udruženje „Dar“, usaglasile 
statut, osnivačka akta, kao i politiku poslovanja.  
 
Priča je počela da se širi pa se javlja još žena koje bi se uključile u rad udruženja. Nove 
potencijalne članice proći će kroz radioničarski rad i podizanje kapaciteta u narednom 
projektnom periodu. 
 


